
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ - 25 Σεπτεμβρίου 2023
https://www.pnai.gov.gr/archives/oldposts/se-pliri-exelixi-ta-erga-energeiakis-thorakisis-ton-nision-to
u-notiou-aigaiou

admin
21 Μαΐου 2021

Σε πλήρη εξέλιξη τα έργα ενεργειακής θωράκισης των νησιών του
Νοτίου Αιγαίου

Τα ζητήματα των δασικών χαρτών και της εκτός σχεδίου δόμησης, στη βάση των
προτάσεων που ήδη έχει καταθέσει η Περιφέρεια, έθεσε ο Περιφερειάρχης Γιώργος
Χατζημάρκος στον Υπουργό Περιβάλλοντος, Κωστή Χατζηδάκη, επί τη ευκαιρία

των εγκαινίων της Ηλεκτρικής Διασύνδεσης της Νάξου

Στα εγκαίνια της Ηλεκτρικής Διασύνδεσης της Νάξου στο Σύστημα Υψηλής Τάσης, με την
οποία ολοκληρώθηκε η Β΄ φάση  Διασύνδεσης των Κυκλάδων με το Ηπειρωτικό Σύστημα,
παραβρέθηκε  την   Τρίτη  13  Οκτωβρίου  ο  Περιφερειάρχης  Νοτίου  Αιγαίου,  Γιώργος
Χατζημάρκος.

Τη διασύνδεση της Νάξου με τη Μύκονο και την Πάρο, καθώς και τον Υποσταθμό Υψηλής
Τάσης στη Νάξο, εγκαινίασαν ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Κωστής Χατζηδάκης
και η Γενική Γραμματέας Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών, Αλεξάνδρα Σδούκου. Η
τελετή πραγματοποιήθηκε παρουσία του υπουργού Εργασίας και βουλευτή Κυκλάδων, Ιωάννη
Βρούτση,  των  βουλευτών  Κυκλάδων  Κατερίνας  Μονογυιού  και  Νίκου  Συρμαλένιου,  του
δημάρχου Νάξου Δημήτρη Λιανού και του Προέδρου της ΡΑΕ Αθανάσιου Δαγούμα.

Η Β’  Φάση της διασύνδεσης των Κυκλάδων περιλαμβάνει  την εγκατάσταση υποβρύχιων
καλωδίων  μεταξύ  Νάξου-Μυκόνου  και  Νάξου-Πάρου,  καθώς  και  την  κατασκευή
υποσταθμού κλειστού τύπου  (GIS) στη Νάξο. Περιλαμβάνει,  επίσης, την αναβάθμιση της
υφιστάμενης  καλωδιακής  σύνδεσης  Εύβοιας-Άνδρου  και  Άνδρου-Τήνου  η  οποία
ολοκληρώθηκε στις αρχές του 2020. Επιπλέον, αναβαθμίζεται η ηλεκτρική τροφοδότηση των
νησιών Ηρακλειά, Σχοινούσα και Κουφονήσια. Το έργο έχει συνολικό προϋπολογισμό 68
εκατ.  ευρώ και  υλοποιείται  με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και  της Ευρωπαϊκής
Ένωσης.

Μέσα στους επόμενους μήνες, αναμένεται να προκηρυχθούν οι διαγωνισμοί για την τέταρτη
και τελευταία φάση της Διασύνδεσης των Κυκλάδων που περιλαμβάνει τη Σαντορίνη, τη
Μήλο,  τη  Φολέγανδρο  και  τη  Σέριφο,  θέτοντας  οριστικό  τέλος  στα  προβλήματα
ηλεκτροδότησης του νησιωτικού συμπλέγματος, ενώ σύντομα πρόκειται να δρομολογηθούν
και τα αντίστοιχα θέματα των Δωδεκανήσων, η διασύνδεση των οποίων περιλαμβάνεται
στο νέο Δεκαετές Πρόγραμμα Ανάπτυξης (ΔΠΑ) του ΑΔΜΗΕ για την περίοδο 2020-2029. 
Μαζί με την 4η φάση, το συνολικό ύψος της επένδυσης για την πλήρη διασύνδεση των
Κυκλάδων ανέρχεται σε 832,4 εκατ. ευρώ.
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Ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, Γιώργος Χατζημάρκος, δήλωσε σχετικά:

“Με τα  εγκαίνια του νέου υποσταθμού του ΑΔΜΗΕ στη Νάξο, εντάχθηκε και η
Νάξος στο Ηπειρωτικό Διασυνδεδεμένο Σύστημα Υψηλής Τάσης, περνώντας σε μια
ενεργειακά νέα εποχή.

Ήμουν παρών στην υπογραφή της σύμβασης αυτού του έργου, το μεγαλύτερο
στην ιστορία των Κυκλάδων, το 2014. Τότε, ρωτήθηκα τι προσδοκούν οι νησιώτες
από αυτό και είχα απαντήσει :  ενεργειακή ασφάλεια.  Προηγήθηκε η Σύρος και
ακολούθησε η Μύκονος. Σειρά μετά την Νάξο παίρνει η Σαντορίνη.  Συγχαρητήρια
στον ΑΔΜΗΕ.  Το έργο, που χρηματοδοτήθηκε απο μίγμα Ευρωπαϊκών και Εθνικών
πόρων, έχει συνέχεια. Είναι πολλά τα νησιά στην Περιφέρεια Ν. Αιγαίου, Κυκλάδες
και Δωδεκάνησα, και όλα έχουν ανάγκη την ενεργειακή ασφάλεια και το κλείσιμο
των  ρυπογόνων  πετρελαϊκών  σταθμών  παραγωγής.   Ένα  έργο  υψηλής
προτεραιότητας και σημασίας για την οικονομία της χώρας, βρίσκεται σε εξέλιξη,
προχωρά ομαλά και δίνει προοπτική”.

Σημειώνεται  πως  επί  τη  ευκαιρία  της  εκδήλωσης  για  την  Διασύνδεση  της  Νάξου,  ο
Περιφερειάρχης έθεσε στον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας δύο θέματα κρίσιμης
σημασίας για τα νησιά του Νοτίου Αιγαίου, των δασικών χαρτών και της εκτός σχεδίου
δόμησης, βάσει των προτάσεων που ήδη έχει καταθέσει η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου στο
πλαίσιο  της  δημόσιας  διαβούλευσης  επί  του  Σ/Ν  του  Υπουργείου  Περιβάλλοντος  και
Ενέργειας «Εκσυγχρονισμός του Χωροταξικού και Πολεοδομικής Νομοθεσίας».

Ειδικότερα για  το  ζήτημα των δασικών χαρτών,  ο  κ.  Χατζημάρκος  τόνισε  ότι  αν  δεν
ληφθούν υπόψιν οι προτάσεις που έχει καταθέσει η Περιφέρεια, τίθεται σε ορατό και άμεσο
κίνδυνο η αναπτυξιακή προοπτική των νησιών του Νοτίου Αιγαίου αλλά ακόμη και η ίδια η
επιβίωση των κατοίκων και το μέλλον των οικογενειών τους, η ασφάλεια των συναλλαγών, η
προσέλκυση επενδύσεων καθώς και η θεμελιώδης εμπιστοσύνη που θα πρέπει το κράτος να
παρέχει στους πολίτες του.

Για όλα τα παραπάνω θέματα, ο Περιφερειάρχης δήλωσε:

“Η συζήτηση για το Περιβάλλον βρίσκεται σε ένα πολύ κρίσιμο σημείο. Η μάχη για
το Περιβάλλον που θα κληρονομήσουν απο εμάς οι επόμενες γενιές, είναι μάχη
ζωής.

Έχει ανοίξει, τόσο η συζήτηση όσο και η δράση, σε μεγάλο αριθμό ζητημάτων και
είναι κρίσιμο να προχωρήσουμε με καθαρό μυαλό και ακόμα πιο καθαρές θέσεις. Η
εκδήλωση για την Διασύνδεση και της Νάξου, μας έδωσε μια ακόμα ευκαιρία να
παρουσιάσουμε στον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας, Κωστή Χατζηδάκη, τις
προκλήσεις και τους κινδύνους που αντιμετωπίζουν τα νησιά. Μαζί, φυσικά, με τις
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θέσεις μας. Τα επιχειρήματα μας.  Γιατί, σε όλες τις μάχες μπαίνουμε με θέσεις,
διάθεση συνεργασίας και συνεννόησης.  Τα Δασικά, η Εκτός Σχεδίου Δόμηση, οι
ΑΠΕ,  η  Διαχείριση  Απορριμμάτων  είναι  ζητήματα  ανοικτά,  πάνω  στα  οποία
δουλεύουμε με αφοσίωση. Δεν έχουμε λείψει από μια καμία μάχη”.

 


